
 

 

 

Respondents Age: 

 

 

 

Respondents Gender: 

 

What do you like most about your community? 

• The people 

• Being employed in the community 

• Christmas dinners 

• Close to city 

• Close to lake 

• Social gatherings 

• Sports 

• Support from leadership 

• Positive communication 

• Programs provided by the band

 

What would you like to see changed in your community? 

• Develop a swimming pool 

• Establish a youth curfew 

• Develop a youth lodge 

• More education supports 

• More employment 

• Need streetlights 

• More capital projects in the community 

• More recreation opportunities 

• More housing 

• Transportation services 

• Pave roads 

• Motivate and inspire the youth 

• No drugs or alcohol 
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Little Red River – Survey Response Summary 

LLRIB members were asked to complete the community survey to help shape the creation of the Community 

Development Plan.  The survey responses will help define community preferences and challenges regarding the key 

areas of Governance, Land, Resources and Environment, Health, Education, Infrastructure/Public Works, Housing, 

Culture, Social, and the Economy.  The following pages include a summary of the 45 survey responses received from 

members living in Little Red River. 

 

LAC LA RONGE INDIAN BAND COMMUNITY DEVELOPMENT PLAN 



Which key theme areas are most important to you? 

 

 

 

 

 

 

Are you involved in traditional or cultural activities in 

your community? 

 

Respondents that speak their traditional language: 

 

Traditional or cultural activities that respondents are involved with: 

• Bible camp 

• Culture program 

• Sweat lodge 

• Pow wow 

• Traditional activities 

• Teaching medicine picking 

 

Which cultural events/programs/services would you like to see in your community? 

• Adult Cree classes 

• Community gatherings 

• Sweat lodges 

• Round dances 

• Bible camps 

• Cultural camps 

• Game nights 

• Pow wows 

• Sports

Which health services/programs do you currently access in the community? 

• Medical cab 

• Addictions services 

• Counselling 

• CPR program 

• Clinic programs 

• Elders luncheons 

• First Aid training 

 

What could be done to improve health services/programs in your community? 

• Medical practitioner in the 

community 

• Diabetes education 

• Elders home visits 

• Emergency services past 

midnight 

• Better communication of 

health services 

• More nurses 

• Childcare services 

• More drivers for medical cab 
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Do you feel safe in your community? 

 

 

How effective are emergency services in your 

community?  

 

What are your concerns with emergency services in your community? 

• Slow response times 
• Fire fighting plan needs to be more efficient 
• Concerned with house fires  
• Need water hydrants in the community 
• Need fire hall, new fire truck and more volunteer firefighters 
• Wish the police could help more 
• 24-hour support needed at the clinic for emergencies

 

Which recreational activities do you, or your family currently take part in? 

• Soccer 

• Bingos 

• Community dinners 

• Cooking  

• Daycare 

• Fishing 

• Camping 

• Gym nights 

• Cleaning yards 

• Hockey  

• Basketball 

• Volleyball 

• Baseball 

• Swimming 

• Skating 

 

Which recreational facilities, programs, or services would you like to see in your community? 

• Fitness/recreation facility 

• Indoor swimming pool 

• After school activities 

• Hockey arena 

• Pool hall 

• Sports teams 

• Karate classes 

• Playgrounds 

• Curling rink 

Respondents Highest Level of Education: Respondents Employment Status:
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Which education services/programs do you, or your family access? 

• Little Red School 

• Adult Basic Education 

• Bold Eagle Army Reserve 

• Courses at band hall 

• Daycare 

• G.E.D 

 

How could educational services/programs be improved in your community? 

• AA meetings 

• Better communication between school and community 

• Hire a recreation worker 

• Follow up on how people progress through courses 

• Grade 12 education 

• Employment training 

• Hire qualified teachers 

• Education support for individuals with disabilities 

 

What would your ‘ideal’ role or job in the community be? 

• Assisting young mothers 

• Chef 

• Childcare worker 

• Firefighter 

• First responder 

• Helping youth 

• Homecare worker 

• Store manager 

• Motivational speaker 

• Public works 

 

Can you achieve your career goals now? What is required to achieve your career goals?

• Employment skills 

• Training 

• Drivers license 

• Education funding 

Are there barriers or problems to acquiring training or employment? 

• Cost of transportation 

• Need driver’s license 

• Need reliable vehicle 

• Need childcare 

• Need to stay sober 

• Need financial support

Are you satisfied with community infrastructure and services? 
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What improvements could be made to community infrastructure and services? 

• Upgrade roads 

• Regularly grade roads 

• Use smaller rocks in gravel 

• Pave roads 

• Fix potholes 

• Need own water treatment plant 

• Need a working water truck to deliver water 

• Need clean safe drinking water 

• Fix sewage pumps 

• Properly maintain lagoon 

• Each house should have its own septic tank 

• Garbage bins are too small 

• Pick up garbage more regularly 

• Open dump daily and have a supervisor 

• Need a new rink/arena 

• Need a community hall 

• More homes needed 

• Need a safe area for youth to play 

 

 

Are you comfortable with resource exploration and 

extraction on community owned lands?  

 

 

What types of commercial enterprises should be 

allowed in the community? 

 

What commercial enterprises would you like to see the community invest in? 

• Youth centre 

• Bigger store 

• Concrete plant 

• Continue with sand and gravel 

• Farming  

• Grocery store 

• Sawmill 

• Restaurant 

• Recreation facility 

• Community taxi  
 

Does your current housing situation meet you, or 

your family’s needs? 

 

Why does your current house not meet you or your 

family’s needs? 

• Overcrowded 

• Still on wait list for a house 

• Mold issues 

• Needs renovations 
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How many people live in your household?

 
 

How many bedrooms are in your home? 

 

How many bathrooms are in your home? 

 

Are you interested in a home ownership option in 

your community? 

 

What other housing types would you like to see 

offered in your community?

 

Are there repairs or renovations required in your 

home? 

 

What renovations are needed in your home? 

• Fix holes in walls 
• Need new doors 
• Kitchen/bathrooms 
• Flooring 

• Ramp 
• Mold issues 
• Insulation 
• Windows 

 

What policies or bylaws should leadership focus on developing in the short term (3-5 years)? 

• Drug bylaws 

• Enforce curfews 

• Stray animals 

• Creating fairness among band members 

• Housing Policy 

• Employment creation 

• Neighborhood watch program 

• Establish a community police station
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How could communication between leadership and community members be improved? 

• More community meetings 

• Need two councilors 

• Try a Facebook page 

• Comment box 

• One on one visits 

• Scheduled meetings 

 

Do you have any environmental concerns in your 

community? 

 

 

What are your environmental concerns? 

• Dirty needles 
• Hazardous waste 
• Fires 
• Garbage 
• Need a community clean-up day

 

Do you have any land use concerns in your 

community? 

 

 

What are your land use concerns? 

• Gravel pit 

• Waste disposal 

• Leased farmlands 

 

Are there traditional or historic sites in your 

community that need to be protected? 

 

 

Which traditional or historic sites should be 

protected?  

• Hunting areas 

• Fishing areas 

• Graveyards 

• Pow wow grounds 

• Protect playgrounds from drugs and alcohol 

• Trap lines
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